

# Исторический центр Санкт-Петербурга и связанные с ним КОМПЛЕКСЫ ПАМЯТНИКОВ



Подготовили презентацию:  
Пунин Илья 8б  
Маханов Владислав 8б



Исторический центр Санкт-Петербурга и связанные с ним группы памятников — первый в России (и СССР) объект Всемирного наследия ЮНЕСКО. Он был включён в список памятников Всемирного наследия на 14-й сессии комитета Всемирного наследия — одновременно с 4 другими советскими памятниками (Московский Кремль и Красная площадь, Собор святой Софии и Киево-Печерская лавра, Кижский погост, Ичан-Кала).



Подготовка документов для сессии проходила в авральном режиме под руководством Ю. А. Денисова. Поначалу обсуждалось внесение в перечень отдельных памятников истории и архитектуры, однако довольно быстро возобладало мнение, что «универсальная ценность культурного и природного ландшафта Большого Санкт-Петербурга, сформированного в исторически короткий срок гигантскими усилиями Российского государства, превосходит ценность его составных частей».

# Расположение



Памятники Санкт-Петербурга и окрестностей



Памятники Ленинградской области



Исторический центр Санкт-Петербурга



Старая часть города Кронштадт



Форты Кронштадта



Старая часть города Петрокрепость



# Крепость Орешек



Дворцово-парковые ансамбли города Пушкин и его исторический центр

# Значение

Объект «Исторический центр Санкт-Петербурга» стал одним из первых в практике ЮНЕСКО случаев предоставления статуса памятника огромному культурно-природному ландшафту, на территории которого ведётся активное хозяйствование и проживают сотни тысяч людей. В него вошли даже те объекты, связь которых с центром Петербурга далеко не очевидна, как, например, древнерусская Ореховская крепость на Ладоге и Линдуловская роща. Пригородные зоны включают в себя не только дворцово-парковые комплексы, но и природные ландшафты, памятники промышленной (Сестрорецкий оружейный завод), фортификационной (форты Кронштадта) и усадебной архитектуры. Консервация таких протяжённых участков современного городского ландшафта сопряжена с большими сложностями, о чём свидетельствует исключение из списка типологически сходного ландшафта долины Эльбы с Дрезденом (2009) из-за планов строительства нового моста через Эльбу.

В 2012 году Правительство Санкт-Петербурга утвердило целевую программу «Сохранение и развитие территорий «Конюшенная» и «Северная Коломна – Новая Голландия», находящихся в историческом центре Санкт-Петербурга, на 2013-2018 годы».

В результате перехода Санкт-Петербурга к программно-целевому методу планирования в 2014 году Программа сохранения исторического центра стала частью государственной программы «Экономическое и социальное развитие территорий Санкт-Петербурга», которую приняли 30 июня 2014 года сроком на 6 лет.

Курирует исполнение государственной программы Комитет по экономической политике и стратегическому планированию Санкт-Петербурга. Главным экспертно-консультационным органом, сопровождающим реализацию Программы, является Совет по сохранению и развитию территорий исторического центра Санкт-Петербурга при Правительстве Санкт-Петербурга, созданный в 2013 году.

В рамках Программы выделены две территории исторического центра Санкт-Петербурга: «Конюшенная» и «Северная Коломна – Новая Голландия».

Спасибо

за

**внимание!**